

**BUDAPEST FŐVÁROS III. KERÜLET,
ÓBUDA-BÉKÁSMEGYER ÖNKORMÁNYZATA**

Szám: I/S/89-8/2022.

J E G Y Z Ó K Ö N Y V

amely készült Budapest Főváros III. Kerület, Óbuda-Békásmegyer Önkormányzat
Képviselő-testületének **2022. június 30-án (csütörtökön) 15.00** órai kezdettel,
a **Békásmegyeri Közösségi Házban** (1039 Budapest, Csobánka tér 5.) megtartott
Közmeghallgatásáról.

Jelen vannak: dr. Kiss László polgármester, Béres András, Burján Ferenc, Csongrádi János, Derda
Ádám, Domokos Ágnes, Gyepes Ádám, Rácz Andrea, Strenner Imre, Szabó Ákos,
dr. Szendrői Csaba, Szkaliczki Tünde, Turgonyi Dániel Absolon, Ujfalvi István,
Zábó Attila (15 fő) képviselő.

Távol volt: Czeglédy Gergő, Farkas Balázs, Kelemen Viktória, Őri László, Puskás Péter, Rózsa László Péter
(6 fő) képviselő.

A Polgármesteri Hivatal részéről:

dr. Bots Dénes jegyző

Hadnagy Miklós kabinetfőnök

Kléner Katalin koordinációs menedzser

dr. Tass Bálint aljegyző-szervezési főosztályvezető

dr. Szegedi Gábor aljegyző – igazgatási főosztályvezető

dr. Király Katalin társadalmi kapcsolatok főosztályvezető

Vecsey-Füzes Márta pénzügyi és gazdálkodási főosztályvezető

dr. Spiegler Tamás vagyongazdálkodási és ellenőrzési főosztályvezető

Rácz Ferenc biztonság- és üzemeltetési főosztályvezető

Szalai-Papp Liza lakásügyi főosztályvezető

Kisné Balázs Enikő köznevelési és kulturális főosztályvezető

dr. Urbán Péter adóügyi főosztályvezető

dr. Szabó Zsuzsanna jogi irodavezető

Petzné Pocsai Éva belső ellenőrzési irodavezető

Ihász-Érsek Anita pénzügyi osztályvezető

Törzsökné Góczán Emese lakhatási támogatások osztályvezető

Kittlerné Orosz Valéria pénzügyi és intézményi osztályvezető

Fiáth Marianna kommunikációs osztályvezető-h.

Szentesi Ferenc Polgármesteri Kabinet munkatársa

Tóth Ákos online marketing és média tanácsadó

Czékó Gábor Óbuda- Békásmegyer Városfejlesztő Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója

Horváth Antal Óbuda-Békásmegyer Közterület-felügyelet igazgatója

Mozola Viktória Mária Óbudai Kulturális Központ mb. vezetője

dr. Budai András Szent Margit Rendelőintézet Nonprofit Kft. ügyvezető igazgatója

Krébesz Dániel Óbuda-Békásmegyer Piacigazgatóság

Szikszó Sándor III. kerületi Rendőrkapitányság vezetője

Szalai-Komka Norbert Óbudai Családi Tanácsadó- és Gyermekvédelmi Központ vezetője

Bekő Istvánné jegyzőkönyvvezető

Dr. Kiss László polgármester: megnyitja a 2022. június 30-ára meghirdetett Közmeghallgatást.
Javasolja, hogy elsőként a kérdések hangozzanak el, majd ezt követően térjenek rá az előre meghirdetett
témára.

Az Önkormányzat hivatalának dolgozói, illetve az intézmények vezetői vagy azok képviselőiben megjelentek, valamint Szikszó Sándor a III. kerületi Rendőrkapitányság vezetője a felmerülő kérdésekre válaszolni fognak.

A kérdések feltételére a hivatalból jelenlévő kollegától kapott sorszámok alapján kerül sor, sorszám szerint haladnak. A kérdések feltételére és a válaszadásra 5 perc áll rendelkezésre.

Kéri az 1. sorszámú kérdező fáradjon a mikrofonhoz.

1. Maros Éva

...: a Duna parton épült sportlétesítménynek nagyon örülnek, de jelzi, hogy a fiatalok is, mert a Dunához közel hűsítik magukat, emiatt az illetékesektől erősítést kér.

Dr. Kiss László: kéri, Szikszó Sándor kapitányságvezető urat, válaszoljon az elhangzott kérésre.

Szikszó Sándor alezredes, III. kerületi Rendőrkapitányság vezetője): valóban nemrégén épült Békásmegyeren az említett sportlétesítmény, amelyet gyermekeivel együtt látogatnak.

A Dunai Vízügyi Rendőrkapitányság (a továbbiakban: Vízügyi Rendészeti) illetékesével felvették a kapcsolatot és azóta a saját járőrei a szárazföldön, a Vízügyi Rendészeti munkatársai a vízen folyamatosan járőröznek, ellenőriznek.

Dr. Kiss László polgármester: fontos tudni, hogy a Római part területén, a nyáron mind a rendőrség, mind a Közterület-felügyelet, és a Polgárőrség háromszoros, sokszor négyszeres erővel működik, ellenőriz, pontosan azért, amelyeket Maros Éva III. kerületi lakos felvetett és nemcsak a park miatt, hanem olyan funkciók miatt is, amelyek általában novemberben nem nagyon jellemzőek.

46 év óta tavaly lehetett először fürdeni a Dunában. Örülnek annak, hogy a lakosok a Dunát, mint egy szabadon használható helyet „belaknak”, de azért ezek veszélyeket is rejtenek magukban. Ezért Óbuda-Békásmegyer Közterület-felügyelete, a rendőrséggel és a Vízügyi Rendészettel közösen járőrhajót tart fenn, és jelentős a rendőri jelenlét is. Köszöni a visszajelzést!

Kéri Maros Éva III. kerületi lakost, hogy ha kérdése, vagy panaszja van folyamatban, akkor azt a drkisslaszlo@obuda.hu-ra is küldje el, mert fontos, hogy nevezett területen mindenki biztonságban érezhesse magát.

A Római parton problémaként merül fel a közlekedésbiztonság kérdése, ezért Óbuda-Békásmegyer Közterület-felügyelete jelentős lépéseket tett annak érdekében, hogy az illegális autósforgalmat visszaszorítsa. Ezúton köszöni meg Szikszó Sándor rendőrkapitány úrnak a tavalyi évben nyújtott folyamatos segítségét. Ugyanakkor a kerékpáros-, gyalogos-, kutyás konfliktusok folyamatosan megfigyelhetők ezen a területen, amellyel kapcsolatban úgy gondolja, hogy nagyobb toleranciára van szükség minden fél részéről az együttműködés megvalósításához.

Jelzi Szikszó Sándor rendőrkapitány úr felé, hogy a pünkösdfürdői új beruházás területén megjelent a kerékpáros-, gyalogos konfliktus. Kéri a Rendőrkapitányság segítségét, főleg a nyári időszakban, mert fontos, hogy mindenki biztonságban legyen a területen!

2. Szimetné Galacy Judit

...: az Óbudai Mesevilág Óvodában (munkahelyén) három évvel ezelőtt csökkentették az óvodapszichológusi álláshelyeket, amelyek azóta sem kerültek visszaállításra. Terítéken van-e a kérdés a megoldása, illetve történik-e a jövőben valami a visszaállítás érdekében?

A Kerület Önkormányzata még 2001-ben létrehozott egy óvoda – iskola - pszichológusi hálózatot akkor, amikor még törvényi előírás nem követelte meg. Erre azért került sor, mert felmérte az Önkormányzat, hogy milyen segítséget tudnak nyújtani a pszichológusok a pedagógusoknak, illetve az odajáró gyermekeknek. A hálózat 3-4 évig működött, majd később, már nem hálózatként, de az intézményekben ott maradtak a szakemberek. 2008-ban került arra sor, hogy ismételten hálózattá szerveződött a rendszer, amely azóta is működik, és olyan lefedettséget ért el az intézményekben – különösen az óvodákat említi –, hogy minden intézménynek volt saját óvoda-pszichológusa. Ezt leginkább az odajáró gyermekek és a csoportok létszáma alapján sikerült úgy elosztani, hogy nagyjából a kapacitások megfeleljenek a szükségleteknek.

Három évvel ezelőtt – tudomása szerint pénzügyi megfontolásból – került sor arra, hogy az óvodapszichológusok létszámát az Önkormányzat a felére csökkentette, mert így látta fenntarthatónak. Egy évre rá viszont korrigálták és visszaálltak az eredeti viszonyok, kivéve az Óbudai Mesevilág Óvodában. Jelenleg két óvoda-pszichológusi álláshelyet, illetve annak feladatait egyedül lát el a Kerület legnagyobb óvodájában (21 csoport) úgy, hogy munkaideje nem változott. Ugyanazt a kapacitást tudja biztosítani, amit eddig, ugyanazért a fizetésért, de az Óbudai Mesevilág Óvoda szükségletei nincsenek ezzel összhangban, és azt gondolja, hogy ennek a tartós fenntartása nehézségeket jelent, különösen úgy, hogy a COVID járványon alig vannak túl. A szorongásszint a társadalomban megnőtt, és azt látja, hogy nagyon sokan igényelnék a közreműködését, segítségét, de sajnos csak annyit tud biztosítani, amennyi belefér. Neki a büntudat marad, hogy nem tud mindenre reflektálni, az Óbudai Mesevilág Óvodának pedig az, hogy nincsenek a szükségletek kielégítve. Kéri a felvetett kérdésére szülessen válasz.

Dr. Kiss László polgármester: nagyon fontosnak tartja a kérdést, és az ismertetett kiegészítést is.

Amit Szimetné Galacy Judit kolleganő elmondott, az egy olyan folyamat alulnézete, amit nagyon-nagyon régóta szenved el az oktatásügy és a nevelésügy. Ugyanis akkor, amikor az Önkormányzat az iskola-pszichológusi hálózatot létrehozta, azt egy olyan szerv keretén belül tette, amely jelen pillanatban nem is létezik a 2011. évi nemzeti köznevelésről szóló törvénynek köszönhetően.

Szakmai szolgáltatások, szakszolgáltatások olyan formában nem léteznek, mint korábban léteztek, és vannak olyan elemei, amelyek ellátásra kerülnek, és vannak olyanok, amelyek nem.

A szakember-ellátottságot Kormányrendelet határozza meg. A kerületi Önkormányzat minden egyes nevelési munkát segítő közalkalmazott kapcsán a törvény, illetve a Kormányrendelet előírásán túl foglalkoztat embereket valamennyi intézményében. De Szimetné Galacy Judit kolleganő nem véletlenül fogalmazott úgy, hogy „*a munka ellátása*”, mert, hogy az ezt szabályozó Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény, valamint a Kormányrendelet köszönő viszonyban sincs a valósággal. Semmilyen módon nem szól arról, hogy egyébként a kollégáknak akkor is el kell látni ezeket a feladatokat, ha egyébként azok az álláshelyek már egyáltalán nincsenek meg, vagy nem is voltak soha. Át fogják tekinteni, és törekedni fognak arra, hogy az intézményben helyreállítsák az állapotot.

Az Önkormányzat akkori döntését frissen megválasztott önkormányzati képviselőként (egyedülként) nem szavazta meg azért, mert azt gondolta, hogy nagyon-nagyon rossz irány a pszichológusi hálózat gyengítése. A dolog mögött az a fenntartói, de nem szándék, hanem „érzékelés” állt, hogy a szakemberhiány miatt nem lehet megfelelően ellátni a feladatokat, ezért a fenntartói döntés ezeket a státuszokat egy másik státuszcsoportra telepítette át. Azt gondolja, hogy ezzel a döntéssel akkor is és most is egy nagyon-nagyon hibás döntést hozott az Önkormányzat. Ennek a korrekciója azért volt természetes, mert miután a Képviselő-testület akkori tagjaként, egyedülként nem szavazta meg a szóban forgó döntést, nyilván polgármesterként elvárás felé, hogy korrigálja, vagy legalábbis megpróbálja korrigálni a Képviselő-testület hibás döntését. Az a jogszabályi helyzet, ami meghatározza a státuszokat, amit fizet az Állam és a valódi feladat köszönő viszonyban sincs egymással. Igyekeznek visszaállítani ezt a státuszt az intézményben.

A kerületi Önkormányzat az óvodák kapcsán olyan személyi döntéseket hozott, amelyekről azt reméli, hogy egy kicsit jobb lesz. A Kerület összes képviselője egyhangúan szavazta meg pártállásától függetlenül a havi 20.000.-Ft-os bérpótlékot, amely fontos lépés az anyagai megbecsülés felé.

Az Önkormányzat annak ellenére fenntart státuszokat, hogy azt senki nem finanszírozza. Ilyenek például a gyógypedagógusi, a pszichológusi, a kertész, az óvodatitkári állások, nevelési munkát segítő státuszok. Nem azt gondolják, hogy az intézményben ezek az emberek feleslegesek, hanem azt gondolják, bárcsak háromszor többen lennének.

A Szimetné Galacy Judit kolleganő nem említette a kötelező óraszámot, de az óvodai területen sokkal magasabb az óraszám, mint az iskolákban. Sokkal hosszabb ideig kell csoportban lenniük és közvetlenül a gyermekekhez tartozó nevelési tevékenységet végezni, mint például egy középiskolai tanárnak.

Fontos tény, hogy a helyzet folyamatosan nehezedik. Egyre több azoknak a gyermekeknek az aránya, akik sajátos nevelésű igényűek, halmozottan hátrányos helyzetűek vagy beilleszkedési problémáik vannak.

Nyolcadik éve kevesebb pedagógust képeznek ebben az országban, mint ahány álláshely van. Folyamatosan nehezedő környezetben, folyamatosan nehezebb munkát végeznek a kollégák. Ebben próbál meg támasz lenni az Önkormányzat. A felvetést abszolút reálisnak tartja.

További kérdés, észrevétel hiányában rátér a Közmeghallgatás meghirdetett napirendjére.

A Képviselő-testület hagyományosan azt az utat képviselte az óvodáknál, hogy megpróbálta megtartani sokszínűségüket. Ehhez képest szinte mindenütt más folyamat zajlott le. Szinte minden kerületben összevonták a nevelési intézményeket, amelynek alapvetően két szándéka volt. Az egyik, hogy ezzel az intézkedéssel jelentős álláshelyeket takarítsanak meg, valamint költségvetési finansiális javulást érjenek el. A másik, hogy könnyebben irányhatóbbá tegye a rendszert. A Képviselő-testület korábban sem képviselte ezt a fajta szándékot. A 2011. évi nemzeti köznevelésről szóló törvény abszolút támogatja és jutalmazza is ezt a folyamatot, amelyet sem az elődei, sem az Önkormányzat jelenlegi vezetése nem támogatott, mert értéknek tekintették, és tekintik az óvodák nevelési programjait, szakmai működésüket. A '90-es évek végétől a 2000-es évek végéig zajló intézmény-racionalizáció – megítélése szerint is szükséges volt – végbement, és létrejött az az intézményi hálózat, ami jelen pillanatban is működik. Az óvodák 2 – 3 tagintézménnyel rendelkeznek, és a tagintézmények sok esetben más nevelési profillal rendelkeznek, de az óvodák egészen biztosan sokszínűek. Gyakorlatilag változatlan volt az elmúlt évtizedben a Képviselő-testület azon törekvése, hogy a sokszínűséget és a szakembergárdát biztosítsa. Képviselőként tagja volt 2002-ben az Oktatási Bizottságnak, amelyben többségében olyan emberek voltak pártállástól függetlenül, akiknek ez volt a törekvésük, de a mindenkori polgármesterek is. Nyolc éve – az Önkormányzat hatáskörén túlmutató dolgok miatt – jelentkezett először a szakemberek hiánya az intézményhálózatban és a probléma egyre jelentősebb. Tény, hogy ma egyre kevesebb szakember hiányzik az Óbudai Önkormányzat óvodai rendszeréből, mint ezelőtt két évvel, amely egyértelműen a kollégák munkájának köszönhető. Annak fényében van így, hogy közben a szakma egy spirálba került – nemcsak az óvodai, hanem általában a pedagógusszakma –, de ennek ellenére nem rosszabbodott, talán még egy kicsit javult is a helyzet. Nem az Önkormányzatnak köszönhető, hanem az említett szakembereknek, de nekik köszönhető az is, amely szerint olyan légkört alakítottak ki, hogy a dolgozók az intézményben maradnak.

Bevezettek egy olyan gyermekvédelmi rendszert, amely a gyermekekkel kapcsolatos gyermekvédelmi intézkedéseket eltolja az Önkormányzattól, kikapcsolja az Önkormányzat vezetését a gyermekvédelmi helyzetekből. Pártállástól függetlenül, de elég gyakori, hogy azok a kellemetlen ügyek, amelyek gyermekvédelmi szempontból merülnek fel az intézményekben, politikai reakciókat váltanak ki, ami nem helyes. Ezért van egy intézményrendszerük, és a Hintalovon Alapítvánnyal együttműködve gyakorlatilag automatizáltan, politikai vezetéstől függetlenül történik a helyzetek kezelése. Megítélése szerint jól működik. Fenntartói döntésekkel és – ha jól emlékszik – a Képviselő-testület egyhangú támogatásával, nem volt vita a frakciók között a csoportlétszámok alacsonyan tartásában. Szándékos törekvés volt.

Lehet azt mondani, hogy nem elég költséghatékony a rendszer, de ilyen kritikákat nem hallottak az ellenzék részéről. Korrekt szakmai vita folyik a Képviselő-testület ülésein, és azt gondolja, hogy pártállástól függetlenül mindenki érzékeli, amely szerint támogatni kell a III. kerületi nevelés ügyét.

2021-ben a Képviselő-testület szintén egyhangú szavazással olyan döntéssorozatot hozott meg, amely minden intézményben helyreállította a tornaszobákat, és ennek köszönhetően mindenütt lehetővé vált a gyermekek testedzésének biztosítása.

2019 óta minden óvodai alapítvány támogatásban részesül, a támogatást a közösségek szabadon költhetnek el, ami korábban nem volt.

Fontos döntés volt, hogy január 1-jétől + 10.000.-Ft-tal 20.000.-Ft-ra emelték a dolgozók bérkiegészítését.

Fontosnak tartja a „Meserő pályázat”-ot, mert amit a kollégák létrehozta a gyerekmesékkel az egy csoda! A kollégái írják a meséket, a gyerekek pedig illusztrálják azokat. Nem titkolt szándékuk volt erősíteni a dolgozói közösséget. Azt érzik többen, hogy hasznosak. Ennek része szintén a „hűségjutalom”, ami szintén idén került bevezetésre.

Számára pedagógusként nagyon rosszul esett a Kormány részéről a pedagógussztrájk fogadtatása. Lehetetlennek tartja, hogy egy munkáltató ellenségként vagy ellenfélként lépjen fel a dolgozóival szemben. Az, hogy a Képviselő-testületnek határozatot kellett hozni, hogy a sztrájkoló kollégákat ne büntessék, úgy gondolja, nonszensz. Valamennyi párt képviselőjét megilleti a dicséret, mert a határozatot a Képviselő-testület egyhangú szavazattal hozta meg, pedig biztos voltak olyanok, akik nem tartották jogosnak a sztrájkot. A Képviselő-testület felülemelkedett a pártpolitikai csatározásokon.

A következő időszakban várható, hogy a Testület további döntéseket hozni, amelyekkel továbbnövelheti a nevelési intézményekben dolgozók komfortját.



Turgonyi Dániel Absolon alpolgármester úr tájékoztatása alapján a Szociális, Egészségügyi és Lakásügyi Bizottság újabb dolgozói pályázatot ír ki.

A Képviselő-testületnek nem az a szándéka, hogy csak és kizárólag az óvodapedagógusokat hozza helyzetbe, hanem valamennyi intézményének dolgozóját. Azon dolgoznak, hogy betöltsék a hiányzó álláshelyeket és folyamatosan javítsák a munkakörülményeket. Nagyon fontos a vezetők tevékenysége, mert nincs sikeres intézményrendszer, sikeres vezetők nélkül.

Tavaly és idén is Pro Óbuda díjban részesült egy korábbi óvodavezető, illetve Bárczy István díjat kapott egy kerületi óvodapedagógus.

További kérdés, észrevétel hiányában, megköszönve az óvodapedagógusok és óvodavezetők munkáját, a Közmeghallgatást 15 óra 35 perckor bezárja.

K.m.f.


Dr. Bots Dénes
jegyző

Aljegyző
#


Dr. Kiss László
polgármester
